

# 以军“攻入”加沙城

多国呼吁暂停以色列联合国会员国资格



在加沙地带中部，流离失所的巴勒斯坦人携带物品向南撤离。

美国国务卿鲁比奥15日访问以色列，与以总理内塔尼亚胡举行会晤，表示美方将“坚定不移地支持”以色列。数小时后，以军于当天夜间出动，对加沙地带北部城市加沙城发起地面进攻和猛烈空袭。

## 20分钟打击了37次

以色列《耶路撒冷邮报》16日证实，以色列国防军已于15日晚“攻入”加沙城。报道称，以军坦克已进入加沙城。

据以色列《新消息报》网站报道，以军“20分钟内对加沙城发动了37次打击”。当地居民说，以军还在部分地区部署了携带炸药的机器人，“阿帕奇”武装直升机在城市上空盘旋，持续开火。

加沙地带民防部门发言人马哈茂德·巴萨勒说，以军对加沙城的猛烈轰炸仍在持续，已造成人员伤亡。目击者艾哈迈德·加扎勒告诉法新社：“加沙城正遭受猛烈、持续轰炸，局势越来越危险。”

据巴勒斯坦通讯社报道，以军15日

晚开始加强对加沙城的轰炸力度。报道援引当地消息人士的话说，以军战机正对加沙城实施持续轰炸，几乎未曾间断。

当地医护人员告诉巴勒斯坦通讯社，15日当天，以军的军事行动造成加沙地带超过60人死亡，其中大部分在加沙城。

以色列安全内阁8月上旬批准由以军接管加沙城的计划，在国内外引发谴责和反对。以国防部长卡茨同月19日与以军总参谋长扎米尔及其他高级军官、以国家安全总局(辛贝特)官员举行会议，批准代号为“基甸战车2”的行动计划，内容包括对加沙城实施围困、清剿巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员等。

以军本月9日通过社交媒体向加沙城所有巴勒斯坦居民发出撤离通知。以媒说，这是以军发动大规模地面进攻前，首次发出“全城撤离令”。以军估计，目前已约有30万巴勒斯坦人从加沙城撤出。此前，加沙城共有约100万名居民。



人们在废墟上捡拾物品。

美国国务院说，鲁比奥接下来将访问卡塔尔。以色列9日对身处多哈的哈马斯领导层进行“精准打击”，招致国际社会强烈谴责，也令斡旋停火的努力“戛然而止”。5名巴勒斯坦人和1名卡塔尔安全部队人员在袭击中遇难。

美联社分析指出，鲁比奥访问以色列

的原因之一是表示对以色列的坚定支持，因为在即将举行的联合国大会上，以色列预计会面临强烈的国际谴责。一些欧洲国家和加拿大近期表示，尽管美国和以色列强烈反对，他们打算在联合国大会上承认巴勒斯坦国。

据新华社

## 美国务卿秀支持，地区国家联合抗议

15日，在与内塔尼亚胡会面后，鲁比奥在联合记者会上表示，美国支持以色列“消灭哈马斯”。

鲁比奥说，哈马斯不能继续作为威胁以色列的武装组织存在。他说，只有哈马斯被消灭，所有被扣押人员获释，加沙地带才会有“更好的未来”。

### 以色列国防军： 两个师正在加沙城作战

以色列国防军16日上午发布声明说，以军两个师的部队正在加沙城作战，以军总参谋长埃亚勒·扎米尔已进入战区。

声明说，继近日发动预备性打击后，以军16日凌晨在加沙城

进入地面进攻阶段，已将作战行动扩展至加沙城中心地带。

据以色列《耶路撒冷邮报》16日早些时候报道，以色列国防军已“攻入”加沙城。报道称，以军坦克已进入加沙城。

据新华社

### 联合国人权专家： 以色列实施“种族灭绝”

联合国巴勒斯坦被占领土人权状况特别报告员弗兰切丝卡·阿尔巴内塞15日再批以色列在加沙地带实施“种族灭绝”，谴责部分国家与以色列共谋。

据法新社报道，阿尔巴内塞15日在记者会上说，以色列正在加沙实施“种族灭绝”，但一些国家“继续视而不见”，“甚至从中牟利”，“与以色列的武器贸易和外交往来没有减少”。

“这不仅在道德上是错误的，而

且是非法的，”阿尔巴内塞说。她同时指出，美国数十年来“从军事、政治、外交、战略”等方面支持以色列。

本轮巴以冲突2023年10月爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已导致超6.4万人丧生以及严重人道主义灾难。2023年12月，南非向国际法院提起诉讼，指控以色列在加沙地带实施种族灭绝。此后，智利、西班牙、哥伦比亚、古巴等国决定加入起诉以色列的行列。

据新华社



加沙城中的一座楼房遭空袭。

### 多哈紧急峰会： 呼吁暂停以色列 联合国会员国资格

阿拉伯-伊斯兰紧急峰会15日在卡塔尔首都多哈落幕。峰会发表公报谴责以色列袭击卡塔尔，并呼吁阿拉伯和伊斯兰国家团结一致应对共同挑战和威胁。同一天，以色列把坦克开入加沙城，并借美国国务卿访以大秀“以美同盟”。

中东国家专家认为，多哈峰会凸显阿拉伯和伊斯兰国家对于以色列穷兵黩武的愤怒，地区国家将重新审视与美国的关系。以色列袭击卡塔尔事件或将引发中东地区安全格局进一步变化。

据卡塔尔媒体报道，伊斯兰合作组织成员国和阿拉伯国家联盟成员国等近60国领导人和代表参加了紧急峰会，峰会重点讨论以色列袭击卡塔尔事件。

主持峰会的卡塔尔埃米尔(国家元首)塔米姆在开幕致辞中强烈谴责以色列对卡塔尔的空袭。有媒体说，塔米姆在发言中表现出“罕见的愤怒”。

塔米姆强调，以色列的袭击目标是正在多哈审议美方停火提案的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)代表，这表明以色列一边在加沙地带发动“种族灭绝式战争”，一边破坏停火进程。他呼吁阿拉伯和伊斯兰国家采取“切实而果断的行动”，应对以色列的“傲慢与嗜血”。

出席峰会的多国领导人谴责以色列的袭击行为，呼吁阿拉伯和伊斯兰国家团结应对共同挑战和威胁。

巴勒斯坦总统阿巴斯呼吁国际社会追究以色列责任，并要求阿拉伯国家作出“坚定”的回应。埃及总统塞西强调，以色列必须明白，安全不能依靠武力而应通过尊重法律和他国主权来实现。土耳其总统埃尔多安表示，必须对以色列施加经济压力。伊拉克总理苏达尼提议建立集体安全机制。

峰会期间，卡塔尔、沙特和阿联酋等海湾合作委员会成员国领导人召开会议，决定责成军事机构商讨“激活”海湾国家“集体防御机制”以及增强“海湾威慑能力”。但各方没有披露“集体防御机制”的具体细节。

峰会发表公报，呼吁伊斯兰合作组织成员国审查以色列的联合国会员国资格是否符合《联合国宪章》规定，鉴于以色列长期无视联合国决议，各成员国应协调努力，推动暂停以色列的联合国会员国资格。

据新华社